



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

2014年8月 星期日 17日
农历甲午年七月廿二
第11353号 (总11926号) 今日8版

ECONOMIC DAILY



第二届夏季青年奥林匹克运动会在南京隆重开幕 习近平出席开幕式并宣布运动会开幕



宣布运动会开幕
八月
。国家
新华社
马占成
摄



开幕式
八月
第二
新华社
兰红光
摄

新华社南京8月16日电 (记者高鹏 王恒志 霍小光) 钟山脚下,青奥圣火熊熊燃烧;秦淮河畔,青春梦想振翅高飞。第二届夏季青年奥林匹克运动会16日晚在江苏省南京市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

南京青奥会是继2008年北京奥运会后,在我国举办的又一项具有国际影响的奥林匹克盛事。青奥圣火在六朝古都点燃,寓意着现代奥林匹克精神与古老中华文明再度完美融合。

今晚,能容纳6万名观众的南京奥林匹克体育中心体育场座无虚席。一场以青春名义举行的奥林匹克盛会在这里拉开帷幕。未来12天中,来自五大洲的3700余名青年运动员将在竞技场上挑战自我、追求卓越,在文化活动中加深理解、收获友谊。

开幕式开始前,来自南京的青少年表演团体献上充满创意的文艺表演,把现场气氛烘托得十分热烈。

19时58分,在欢快的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛,国际奥委会主席托马斯·巴赫和夫人等步入主席台,向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

灯光变换,音乐响起。现场观众伴随大屏幕上闪现的倒计时数字倾情呼喊:10、9、8、7、6……在一片欢呼声中,五彩礼花腾空而起。南京青奥会开幕式正式开始。

随着青春动感的音乐响起,一束束灯光照亮主席台对面看台的“世界青年星光方阵”。场内所有旗手、标兵、志愿者一齐转向“世界青年星光方阵”,向在此入座的各

国家和地区青年运动员们致敬,全场观众鼓掌、欢呼。

伴随着《歌唱祖国》的歌声,8名仪仗兵迈着坚定的步伐,护拥着中华人民共和国国旗走进现场,全场起立,表达崇高的敬意。在雄壮的中华人民共和国国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

20时05分,入场仪式开始,203个国家和地区的奥委会礼宾旗帜和独立的奥林匹克运动员相继入场,受到全场观众的热情欢迎。东道主中国代表团最后入场,习近平起身挥手致意,全场的掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共180人,其中参赛选手123人,是本届青奥会参赛运动员最多的代表团。

江苏省省长、南京青奥组委主席李学勇致辞,代表南京青奥组委,向来自世界各个国家和地区的运动员、教练员、来宾表示热烈的欢迎。

国际奥委会主席巴赫在致辞时对中国政府和江苏省、南京市为举办青奥会所作的精心准备表示衷心感谢,祝愿运动员们尽情享受属于青年的奥运盛会。

20时51分,习近平宣布:“南京第二届夏季青年奥林匹克运动会开幕!”

顿时,全场欢声雷动,礼花满天。

分享青春、共筑未来。吴敏霞、刘翔、任灿灿、雷声、吴静钰、王励勤、张希、邱健等8位我国优秀运动员代表手持奥林匹克会旗步入会场。他们将旗交到8名参加本届青奥会的运动员代表——晏佳豪、张志豪、黄啊丽、徐志航、钟秀婷、窦泽成、杨飞飞、石宇奇手中。伴随着奥

林匹克会歌的旋律,奥林匹克会旗徐徐升起。

在五环旗前,运动员樊振东、裁判员周秋瑞、教练员李荣祥,分别代表参加第二届夏季青奥会的运动员、裁判员、教练员宣誓。

“晴朗在夏日星空,我与世界青春相逢。未来之星从眼前升起,让快乐分享感动……”青年歌唱家雷佳深情唱起南京青奥会会歌《梦无止境》。伴着歌声,骑自行车的少年从四面八方涌进场地,大型文艺表演《点亮未来》精彩呈现。

表演分为序曲《青春》、《追梦》、《筑梦》、《圆梦》四个部分,讲述了一个关于中国梦、世界梦和青春梦的故事。《追梦》篇章以汉字、青铜器、青花瓷、丝绸之路四种元素如梦如幻地勾勒出古老中华文明的博大气象,表达出上下五千年中华民族对和平、和谐、和睦的追求和向往;《筑梦》通过优美的空中旋转舞蹈,展现了青年人勇攀高峰、构筑梦想的精神和勇气;《圆梦》篇章里,近千名五大洲青少年相聚在场地中央,载歌载舞,共圆和平美好的“世界梦”。气势恢宏、寓意深刻的精彩表演,深深打动了现场观众。

21时49分,激动人心的主火炬点燃仪式开始。在过去4个多月里,取自希腊奥林匹亚的青奥圣火经过实体和网络虚拟传递,先后在204个国家和地区进行传递,历经太空、深海和南极,最终抵达南京奥体中心体育场。

在万众瞩目下,多次荣获羽毛球奥运会冠军和世界冠军的林丹、两届冬奥会女子短道速滑金牌获得者周洋、伦敦奥运会乒乓球男子单打和团体冠军张继科、首届新加坡青奥会六块游泳金牌得主唐奕、伦敦奥运会男子20

公里竞走金牌获得者陈定、伦敦奥运会女子跳水单人10米台和双人10米台冠军陈若琳等6名中国运动健儿高擎火炬在体育场内接力传递,全场观众报以热烈掌声。

场地上,一个巨型天文望远镜与巨大的浑天仪遥遥相对。最后一棒火炬手、江苏籍运动员陈若琳登上天文望远镜下方的传送平台,与“青春活力”奔跑者方阵一起行进至浑天仪前。陈若琳用手中的火炬引燃浑天仪,瞬间,火星四射,层层点燃的火焰在浑天仪顶端如流星般飞向主火炬台,青奥会圣火熊熊点燃。南京奥体中心体育场沸腾了。

出席开幕式的外方贵宾有:新加坡总统陈庆炎、布隆迪总统恩库伦齐扎和夫人、斐济总统奈拉蒂考、马尔代夫总统亚明、黑山总统武亚诺维奇和夫人、摩纳哥国家元首阿尔贝二世亲王、瓦努阿图总理纳图曼和夫人、联合国秘书长潘基文、国际奥委会名誉主席雅克·罗格和夫人等。

出席开幕式的中方领导人还有:王沪宁、刘延东、孟建柱、栗战书、严隽琪、杨洁篪、郭声琨、刘晓峰和中央军委委员房峰辉。

青奥会是在前国际奥委会主席罗格倡议下创办的,旨在在年轻一代中传播奥林匹克价值和理念。南京青奥会设28个大项222个小项的比赛,比第一届增加高尔夫球和橄榄球两个大项。为了鼓励合作,组委会在12个大项中设置了15个跨国家和地区的混合团体小项。此外,青奥会还安排有20项文化教育活动。

南京青奥会将于8月28日闭幕。

培育经济增长新动力系列评论 ⑥

生物科技撬动“健康”商机

本报评论员

只需几毫升血或少量体液,就可以捕捉、测量人体中某些特定的基因片段,预知疾病风险或早期诊断疾病,甚至发现癌症滋生的蛛丝马迹。这就是生物科技为人类健康带来的福音。近日,国家食品药品监督管理总局首次批准注册第二代基因测序诊断产品上市,再次引发人们对生物科技与健康产业的关注与热议。

21世纪是生命科学的时代,生物技术在医疗保健等领域的作用日益凸显,已成为现代科技研究和开发的重点。对于我国这样一个人口大国来说,推进生物科技创新和健康产业发展,不仅是产业升级的重点内容,更是关系人民群众健康和生命安全的重大民生问题。根据《国务院关于促进健康服务业发展

的若干意见》提出的目标,到2020年,基本建立覆盖全生命周期、内涵丰富、结构合理的产业体系,健康服务业总规模达到8万亿元以上。面对健康领域的广阔“钱”景,生物技术将在撬动“8万亿”商机中发挥重要作用。

健康产业的大发展有赖于生物技术的突破与提高。比如,基因是遗传信息的基本单位,基因突变导致许多潜在疾病的发生。通过分析一个人的基因特征,可以判断未来的健康走向,进而制定健康管理方案,这必将为健康服务业开拓新的空间。据报道,英国政府近日推出了一个名为“十万基因组计划”的医学科研项目,计划通过对基因组进行测序,有效确定引发癌症和其他疑难疾病的基因。如果这一计划顺利实施并获

得成功,今后对癌症的治疗将不必再通过化疗来进行。基因测序的发展潜力巨大,在资本市场上也是热门话题。据报道,美国某基因测序公司股价10年涨了200倍,国内涉及基因检测项目的一些企业也备受资本市场关注。又如,干细胞研究是继药物治疗、手术治疗之后的又一场医疗革命,为修复器官损伤及治愈心血管疾病、血液系统疾病等提供了新的途径。有专家预测,全球干细胞产业近两年的潜在市场约为几百亿美元,而到2020年前后可高达几千亿美元。我国干细胞产业已形成从上游存储到下游临床应用的完整产业链,正成为下一个待挖掘的“金矿”。

总的来看,目前我国生物技术产业与国际水平相比,还存在研发创新能力不强、成果转化能力不足、产业环境尚待规范等问题,迫切需要充分运用政府和市场两种资源配置的调节手段,盘活技术、设备、人才等方面的存量,有效集成各方面优势,实现“提速发展”。完成这一事关发展制高点和民生大计的重要任务,既要加大政策支持,完善产业发展环境;也要建立高效的研发创新体系,提升科技成果转化能力。既要加强统筹协调与宏观引导,避免重复建设和恶性竞争;也要完善风险投资机制,引导创业风险投资机构加大投入。通过一揽子解决方案,把生命科学前沿、高新技术手段与传统医学优势结合起来,加快形成以创新药物研发和先进医疗设备制造为龙头的医药研发产业链,大幅提升生物技术产业的国际竞争力,造福人民健康。

要闻导读

习近平会见国际奥委会主席、布隆迪总统、马尔代夫总统、新加坡总统、联合国秘书长

习近平欢迎出席南京青奥会开幕式的国际贵宾

(详见二版)



老口岸 新城市

中哈霍尔果斯国际边境合作中心是我国开展边贸合作体制机制创新的重要试验区,也是我国首个“关外”离岸人民币金融创新试点区。货物进入合作中心视同出口,实行退税,还能开展人民币与中亚国家货币的兑换和结算等,老口岸正焕发新活力。

(详见四版)